
 

 
SUJET D’EXAMEN DE 2ième SESSION 

Semestres 1-3-5 
 

Année universitaire 2020 – 2021 
 

Intitulé de l’épreuve : COMPTABILITE 

Semestre : 5 

Nom de l’enseignant : F. ALAPETITE 

Licence : L.E.A 

Modalités et durée de l’épreuve : Epreuve écrite à distance d’une durée de 30 minutes  

Le candidat répondra sur le document joint intitulé «  journal à compléter et à 
restituer » qu’il déposera sur le site. 

 
Dans l’entreprise LEAFAC3, créée le 1 juillet 2020, vous êtes chargé(e) de préparer 
la saisie comptable du mois de juin. Dans un premier temps, vous devez porter les 
écritures comptables associées aux documents ci-dessous dans le journal joint. 
 

SO.FE.MA 

  

Fact 4589 

IMMOBILISATION 

  
6-6-21 LEAFAC3   

Machine 
industrielle 32000.00   

Remise 1 – 10% 3200.00   

1er net commercial 28800.00   

Remise 2 – 5 % 1440.00    
2ième net 

commercial 27360.00   

Escompte  

 
  

Net financier 27360.00   

Port et installation 1500.00    

Net H.T. 28860.00   

T.V.A. 20% 5772.00    

Net T.T.C. 34632.00   

Consignation 

 
  

Avance 15000.00 
 

Net à payer 19632.00   



 

MOULAGA 
    

Fact 8954 
 

  
10-6-21 LEAFAC3   

Marchandises 10000.00   

Remise 1 – 8% 800.00   

1er net commercial 9200.00   

Remise 2 – 4% 368.00    

2ième net commercial 8832.00   

Escompte – 1% 88.32   

Net financier 8743.68   

Port 350.00    

Net H.T. 9093.68   

T.V.A. 20% 1818.74    

Net T.T.C. 10912.42   

Consignation 100.00   

Avance 

 
  

Net à payer 11012.42   

 
 
 
 

LEAFAC3 
    

Fact 166 

 

  
12-6-21 SARL OLDDAYS   

Marchandises 680,00   

Remise 1 – 5% 34.00   

1er net commercial 646.00   

Remise 2     

2ième net commercial 646.00   

Escompte – 1% 6.46   

Net financier 639.54   

Port 12.00    

Net H.T. 651.54   

T.V.A. 20% 130.31    

Net T.T.C. 781.85   

Consignation 

 
  

Avance 150.00    

Net à payer 631.85   

 
 
 
 
 
 
 
 



LEAFAC3 
    

Av 52 
 

  

12-6-21 MAGIC   
Remise oubliée sur fact 206 

du 16/05/2021 

  Remise de 10% sur 150  15.00   

Net H.T. 15.00   

T.V.A. 20% 3.00    

Net en avoir 18.00   

    
 
Souche de chèque 

Caisse d'Epargne 
Ancien solde : 5432,23 
Date :  12-6-21 
Bénéficiaire : ENEDIS fact 564 
Montant : 126,23 
Solde : 5306,00 

Ch N° 1226348 

 
 

Pièce de caisse 45 
    
Date : 12-6-21 
Objet : Retrait espèces 
Montant : 150,00 

 
Dans un second temps, vous devez passer l’écriture liée à l’amortissement de 
l’immobilisation suivante (pour information, l’exercice comptable ouvert le 1/7/20 sera 
clôturé le 30/6/21): 
Un photocopieur a été mis en service le 1er juillet 2020. Son coût d’acquisition est de 
2500 € HT et sa durée d’utilisation, de 4 ans.  Au terme des 4 ans, il est prévu qu’il 
soit cédé pour une valeur de 500 € HT. 
Le plan d’amortissement correspondant à cet investissement est le suivant : 
 

Date Base à 
amortir 

Taux Annuité VNC 

30-6-21 2000 25 500 2000 

30-6-22 2000 25 500 1500 

30-6-23 2000 25 500 1000 

30-6-24 2000 25 500 500 

 
 

 
 
 
 



 
Enfin, LEAFAC3 vient de contracter un emprunt auprès de la Caisse d’Epargne 
remboursable en 36 mensualités, dont voici le plan d’amortissement (emprunt 
identifié chez nous sous la référence 002) 
 

Date Capital restant dû Amortissement Intérêts Mensualités 

01/06/21 360000 10000 876.16 10876.16 
01/07/21 350000 10000 851.82 10851.82 
01/08/21 340000 10000 827.48 10827.48 

… … 10000 … … 
01/04/23 20000 10000 48.68 10048.68 
01/05/23 10000 10000 24.34 10024.34 

 
Passez l’écriture de mise à disposition des fonds au 1/6 ainsi que celle de la 
première mensualité au 30 /6. 


